

Исполнение
всеми звуком
Библиотека

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

СОЮЗ ЛЕТНИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЮЩИЙСЯ

№ 47 (2933)

25 ФЕВРАЛЯ 1943 г.

ЧЕТВЕРГ

ЦЕНА 20 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл.

Ответим на приказ товарища Сталина кипучей, самоотверженной работой

ВСЕ СИЛЫ —
ДЛЯ ПОБЕДЫ!

С огромным патриотическим подъёмом трудящиеся нашего города, вместе с народами всей Советской страны, отмечали 25-ю годовщину Красной Армии.

Вдохновляемые успехами Красной Армии, десятки передовых коллективов, сотни шахтёров, тысячи трудящихся наших предприятий по боевому несли фронтовую вахту, стремясь как можно больше сделать в этот знаменательный день для фронта. Вот плоды боевой работы: горняки шахты «Пионерка» выдали сверх плана 450 тонн угля, шахты «7 Ноября» — 320 тонн, имени Ем. Ярославского — 269 тонн и Журинка-3 — 216 тонн. Все шахты рудника отметили день славного юбилея выполнением и перевыполнением супочного плана, а всего по тресту Ленинуголь выдано сверх плана за эти сутки 1.390 тонн угля. Таков подарок горняков Ленинска фронту и Красной Армии.

С большим подъёмом на шахтах и предприятиях государственной, местной и кооперативной промышленности города встретили трудящиеся приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. На состоявшемся многоходовом митинге труженики тыла горячо выступают, берут новые обязательства по усилению помощи фронту.

Начальник первого участка шахты имени Ем. Ярославского тов. Храмцов от имени своего коллектива, выполнившего 23 февраля производственное задание на 173 проц., взял обязательство сеподня закончить выполнение февральского плана по участку. Начальник второго участка шахты «А» тов. Южанин дал слово выдать к концу месяца в Стalinский фонд победы 700 тонн сверхпланового угля, а бригадир шахтёров-стахановцев этого участка т. Лебедев — выполнить февральское задание не ниже чем на 220 проц.

По каждой шахте можно привести много примеров честного отношения людей к выполнению своего священного долга перед родиной и фронтом. Но было бы несправедливо умалчивать о том печальном факте, что и на сегодня еще, когда Красная Армия победоносно наступает и беспощадно громит врага, большинство участков, шахты и в целом трест Ленинуголь не выполняют государственный план угледобычи, в большом долгу перед фронтом, хотя и обладают всеми возможностями быть в рядах передовиков. Надо, чтобы искреннее патриотическое желание сотен передовых шахтёров, привыкающих немедленно покончить с отставанием и усилить помощь фронту, было активно и на деле поддержано всей массой горняков.

Каждому из нас необходимо проникнуться глубоким сознанием того, что фронт требует все больше и больше угля. А для того, чтобы помочь Красной Армии громить врага, необходимо работать с напряжением всех сил.

Ответим на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина кипучей, самоотверженной работой, выполнением и перевыполнением обязательств, взятых перед родиной и фронтом.

ДАДИМ СОТНИ ТОНН УГЛЯ
СВЕРХ ПЛАНА

Секретарю горкома ВКП(б) тов. ГУСЕВУ
Уполномоченному Государственного
Комитета Обороны тов. КЛИМЕНТЬЕВУ
Управляющему трестом Ленинуголь
тов. КАРПОВУ

Чтобы достойно отметить 25-ю годовщину Красной Армии, коллектив нашего участка брал обязательство досрочно закончить февральский план. Четко организовав свой труд, укрепив дисциплину, активно соревнуясь друг с другом, мы добились, что участок, покончив с отставанием, изо дня в день стал выполнять и перевыполнять свое задание, а 23 февраля, в день славного юбилея, завершил выполнение февральского плана угледобычи.

С большим подъемом наш коллектив встретил приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, обязывающий нас усилить помощь фронту. Обещаем закрепить достигнутые успехи и работать с напряжением всех сил, чтобы выдать до конца месяца сотни тонн сверхпланового угля, чем поможем Красной Армии приблизить час полного разгрома фашистского зверя.

Симоненко — начальник участка № 20 шахты имени С. М. Кирова.
Богданов — партгруппорг участка.

Шербаков — председатель участкового комитета.

Начальнику участка № 20 шахты имени С. М. Кирова тов. СИМОНЕНКО
Партругу участка тов. БОГДАНОВУ
Председателю участкового комитета
тов. ЩЕРБАКОВУ

Ленинск-Кузнецкий горком ВКП(б), уполномоченный Государственного Комитета Обороны и трест Ленинуголь горячо поздравляют рабочих, командиров участка № 20 шахты им. С. М. Кирова с досрочным выполнением февральского плана государственного плана угледобычи.

Мы выражаем твердую уверенность, что коллектив участка пойдет в новое наступление за перевыполнение плана, за сотни тонн угля сверх плана в Стalinский фонд победы.

Самоотверженным трудом изо дня в день помогайте доблестной Красной Армии выполнять приказ Верховного Главнокомандующего товарища СТАЛИНА об уничтожении и изгнании немецких оккупантов из пределов нашей родины.

Секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) Гусев.
Уполномоченный Государственного Комитета Обороны
Климентьев.
Управляющий трестом Ленинуголь Карпов.

Приказ Сталина — наша программа

С большим подъемом прошел на шахте имени Ем. Ярославского митинг, посвященный приказу Верховного Главнокомандующего товарища Сталина.

После того, как партруг ЦК ВКП(б) тов. Креков прочитал приказ, выступили начальники участков, бригадиры-стахановцы, заведующий шахтой тов. Бутенко.

Тов. Бутенко отметил превосходную работу коллектива шахты в день 25-летия Красной Армии, 23 февраля. В этот день горняки шахты выдали на тора 269 тонн угля сверх плана. Все участки шахты перевыполнили план.

Такая подлинно большевистская работа, — говорит тов. Бутенко, — свидетельствует о глубокой преданности горняков партии и правительству. Но за нами есть еще долг — 280 тонн угля. И тов. Бутенко призывает шахтёров ответить на приказ любимого вождя стахановской работой. — 25 февраля мы должны ликвидировать задолженность и к 1 марта рапортовать о выполнении нашей шахтой

всех обязательств перед родиной и фронтом.

ДАДИМ СОТНИ ТОНН УГЛЯ
СВЕРХ ПЛАНА

ВООДУШЕВЛЕНЫ
НА ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ

На шахте «А» закончилась первая смена. Поднявшись на вахту, шахтёры спешат в раскомандировку. Здесь состоится митинг, посыпанный приказом товарища Сталина. Через 15 минут раскомандировка была заполнена забывчивыми, наиво-любопытными, креативными, инженерами и механизаторами участков.

В глубокой тишине партруг ЦК ВКП(б) тов. Антонов читает приказ. Все слушают, затянув дыхание, мудрые слова вождя.

Первым берет слово инженер пласта тов. Бондаренко.

— С большевистской ясностью и точностью проанализированы товарищем Сталиным итоги боевых действий Красной Армии и поставлены боевые задачи перед доблестными воинами. Приказ товарища Сталина касается и нас, шахтёров. Немалую помощь фронту оказывают угольщики, добывая уголь — хлеб промышленности. Но наша шахта «А» в большом долгу перед родиной, хотя имеет все возможности, чтобы выполнять план. Нет у нас нужной организованности в работе, нет достаточной четкости в руководстве угледобычей. На участках велика аварийность механизмов, слаба дисциплина и массовая работа. В ответ на приказ товарища Сталина, я, как инженер шахты,

обязуюсь энергичнее взяться за ликвидацию помех, тормозящие угледобычу, и добиться выполнения обязательств перед фронтом.

Слово представляется старшему бригадиру второго участка тов. Лебедеву.

— Исторический приказ товарища Сталина, — говорят тов. Лебедев, — встречен горняками вспомогательным подъемом. В сердце каждого из нас еще более укрепилась вера в нашу победу. Приказ мобилизует наши ряды на самоотверженный труд, зовет отдать в нации силы на помощь фронту. Горняки моей бригады систематически перевыполняют план. Январский план мы выполнили на 12 проц. В ответ на приказ Верховно-Главнокомандующего, я от имени всего моего коллектива обязуюсь февральский план выполнить на 200 проц.

Выступали и другие шахтёры. Вручили приказ тов. Бонков, забывший 7-го участка тов. Меньшикова, начальник второго участка тов. Юкаина. Они обязались работать лучше, давать стране и фронту все болты и больше угля.

...Гудок. Спускается третья смена. С новыми силами выходят патрульные шахтёры выполнить свои обязательства, свой долг.

Выполним приказ вождя

Глубоко взволновали меня слова стalinского исторического приказа. Легендарные подвиги Красной Армии, освобождающей нашу священную землю от подыхающих захватчиков, требуют от советских шахтёров в тылу самоотверженно помочь фронту.

Наша бригада несложно работала в прошлом месяце. Мы перевыполнили январский план. Но в первой декаде февраля у нас образовался долг — поверхность нас задерживала. В последние дни положение резко улучшилось. Поэтому, чтобы не оставаться в долгу перед родиной и Красной Армией, мы, исполнения приказа вождя, берем обязательство погасить долг и выполнить февральский план. Горняки моей бригады работают без усталости, перевыполняя

нормы выработки. Сам я в среднем даю по шахтам нормы в смену, отдельные же дни, когда фронт работы подготовлен особенно хорошо, я даю по две и больше норм.

Радуясь вместе со всеми трудящимися победам Красной Армии, мы горячим, не должны забывать ни минуту, что от наших производственных успехов в тылу, зависят успехи на фронте. Поэтому мы обязаны отдать все свои силы на выполнение приказа вождя, совершив спасительную вылазку, укрепляя дисциплину, порядок и организованность.

А. Конушкин — бригадир и ведущий шахтёров участка № 20 шахты Журинка-3.

23 ФЕВРАЛЯ ВСЕ ШАХТЫ ТРЕСТА ЛЕНИНГОЛЬ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ СУТОЧНЫЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

1. Шахта им. Ем. Ярославского (ведущий шахтой тов. Бутенко, главный инженер тов. Мехов, партруг ЦК ВКП(б) тов. Креков, пред. ШК тов. Прусов), выдавшая сверх плана 113 тонн угля.

2. Шахта «Полысаево» (ведущий шахтой тов. Червиков, главный инженер тов. Головин, партруг ЦК ВКП(б) тов. Гладких, пред. Шт. тов. Козлов), выдавшая сверх плана 12 тонн угля.

3. Шахта «Пионерка» (ведущий шахтой тов. Быстров, главный инженер тов. Толстобров, партруг ЦК ВКП(б) тов. Харитонов, пред. ШК тов. Астапенко), выдавшая сверх плана 450 тонн угля.

4. Шахта «7 Ноября» (ведущий шахтой тов. Осокин, главный инженер тов. Быков, партруг ЦК ВКП(б) тов. Горбунов, пред. ШК тов. Зайков), выдавшая сверх плана 320 тонн угля.

5. Шахта им. С. М. Кирова (ведущий шахтой тов. Ушаков, главный инженер тов. Бузанов, пред. ШК тов. Клюев), выполнившая суточный план угледобычи.

П. тресту Ленинуголь (управляющий трестом тов. Карпов, главный инженер тов. Закутский) выдано за эти сутки сверх плана 1.390

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

**НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА СУМЫ,
АХТЫРКА, ЛЕБЕДИН, МАЛОАРХАНГЕЛЬСК**

1) 23 февраля на Украине наши войска, продолжая наступление, заняли города СУМЫ, АХТЫРКА, ЛЕБЕДИН.

2) В Курской области наши войска, после упорного боя, заняли город и железнодорожную станцию МАЛОАРХАНГЕЛЬСК. СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 23 февраля)

23 февраля на Украине наши войска, продолжая наступление, заняли города Сумы, Ахтырка, Лебедин, а также овладели районным центром и железнодорожной станцией Краснополье, крупными населенными пунктами и железнодорожными станциями Нижняя Сыроватка, Верхняя Сыроватка, Боромля.

В Курской области наши войска после упорного боя заняли город и железнодорожную станцию Малоархангельск. На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Нашими взорами в Баренцевом море потоплен транспорт противника водонемещением в 8 тысяч тонн.

22 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 9 артиллерийских и 6 минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска вели наступательные бои. Подразделения Н-ской части ворвались в расположение противника и после рукопашной схватки заняли укрепленный населенный пункт. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Захвачено 4 орудия, 16 пулеметов, 5 минометов и другие трофеи.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска продолжали наступление. Преодолев упорное сопротивление противника, части Н-ской соединения продвинулись вперед и овладели несколькими населенными пунктами. При взятии одного пункта уничтожено 180 немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 орудия, 3 транспортера, 11 пулеметов, склад вооружений и склад боеприпасов.

В районе Красноармейского наши войска отражали ожесточенные контратаки противника. Немцы сосредоточили в этом районе крупные силы танков и мотопехоты и предпринимают отчаянные попытки вернуть важные коммуникации. Наши части сдерживают наискосок гитлеровцев и наносят им большой урон. Только в течение дня подбито и сожжено 30 немецких танков и уничтожено до 100 автомашин с войсками противника.

На подступах к городу Лебедин бойцы Н-ской части блокировали сильно укрепленный опорный пункт противника. Отказавшийся сдаться немецкий гарнизон уничтожен. После ожесточенного боя наши войска овладели городом Лебедин. На другом участке наши подвижные отряды уничтожили до 400 гитлеровцев. Захвачены 68 автомашин и много тягачей с боеприпасами и различными грузами. Бойцы Н-ской части, овладев одним населенным пунктом, захватили 3 немецких танка, 5 орудий, 35 автомашин, 70

тысяч автобомб, 6 тысяч снарядов и 50 тысяч шатронов.

Севернее Курска наши войска вели наступательные бои. В районе Малоархангельска немцы перебросили крупные силы и пытались любой ценой удержать в своих руках этот важный пункт. Советские части сломили сопротивление гитлеровцев и утром 23 февраля овладели городом, а также железнодорожной станцией Малоархангельск. Противник понес тяжелые потери в живой силе и технике.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Украины, обстреляли немецкий воинский эшелон и уничтожили паровозную бригаду. Поезд без управления проехал станцию и на большой скорости столкнулся с посторонним эшелоном.

В результате столкновения поезд оба состава разбиты. Партизанский отряд, действующий в другом районе Украины, совершил внезапный налет на немецкий концентрационный лагерь, в котором находились заключенные советские граждане.

Партизаны уничтожили охрану лагеря и освободили всех заключенных.

С величайшим подъемом встретили трудящиеся Советского Союза приказ Верховного Главнокомандующего товарища СТАЛИНА о 25-й годовщине Красной Армии. На массовых митингах и собраниях рабочие и колхозники, советская интеллигенция — весь советский народ горячо приветствует великого полководца Красной Армии товарища Сталина. Трудящиеся пишут слова любви и привета бойцам, командирам и политработникам, покрытым неувядаемой славой боевое знамя Красной Армии и заложившим прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими захватчиками.

На московском инструментальном заводе в цехе, где начальником цеха был Беляевский, рабочие колективно читали приказ. С особой радостью были встречены слова товарища Сталина о том, что «началось массовое изгнание врага из Советской страны». Слесарь Суворов, награжденный орденом «Трудового Красного Знания», сказал: «Трудящиеся нашей страны без устали выпускают грозное оружие для нашей доблестной Красной Армии. Товарищ Сталин высоко оценил работу наших предприятий. Будем и впредь работать с удвоенной энергией. Сделаем все для того, чтобы ускорить окончательный разгром гитлеровских полчищ».

Рабочие предприятий Подольска, ознакомившись с приказом товарища Сталина, заявили: «Победы Красной Армии воодушевляют нас на трудовые подвиги во славу родины. Слова товарища Сталина о том, что борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, она только развертывается и разгорается, обязывают нас работать еще лучше, чтобы дать Красной Армии больше танков, самолетов, оружия и боеприпасов».

ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, министр иностранных дел Иден выступил с речью на митинге, состоявшемся в Альберт-холле в Лондоне по случаю дня Красной Армии.

«На этой неделе, — сказал Иден, — наш союзник — народ СССР — празднует 25-ю годовщину основания своей героической армии. Правительство Его Величества поручило мне выступить на этом митинге и отдать должное от его имени и от имени всего английского народа храбрости Красной Армии. В течение долгих и тревожных месяцев отступления наша восхищение и наши симпатии полностью и неизменно были на стороне людей этой армии, оказывающей упорное, неслабывающее сопротивление. Сегодня они, наконец, показывают шаги своей упорной борьбы. Вместе с ними мы радуемся новому повороту событий и их непрерывному победоносному наступлению. Никогда за всю свою долгую историю германская армия не терпела такого сокрушительного поражения, какое нашесть ей Красная Армия в битве за Сталинград. Гитлер был побежден более искусственным руководством, более искусственной стратегией и более искусственной борьбой.

Мы не забыли, а русский народ никогда не забудет хвастливых заявлений нашего общего врага. Еще осенью 1941 года нас уверяли, что советские армии разбиты и уничтожены. Всего лишь 5 месяцев назад Гитлер дал слово германскому народу, что его войска возьмут Сталинград. Сегодня армия Советского Союза заставила Гитлера предстать перед Германией в образе человека, лично ответственного за гибель более четверти миллиона его лучших войск, ибо дипломатическое руководство Гитлера привело к тому, что его армия разбилась о гранит решимости и храбрости советских воинов. За три месяца Красная Армия отвоевала не только всю территорию, захваченную немцами в течение лета прошлого года, но и новые районы. Кроме того, Красная Армия заставила германский народ убедиться, что немецкие войска могут быть разбиты и прирученены к беспорядочному отступлению.

Мы горды тем, что наша 8-я армия также доказала это Роммеля. Великая армия Гитлера, подобно армии Наполеона, убедилась, с каким смертельным риском сопряжена попытка померяться силой с русским патриотизмом, способностью русского народа выдерживать самые тяжелые лишения, с обширными противоречиями матушки-России.

В день Красной Армии мыываем должное всему руководству Красной Армии, Верховному Командованию во главе со Сталиным за его мастерскую стратегию, генералам на фронте за великолепное применение ими этой стратегии, офицерам всех рангов за их храброе и искусное руководство войсками, юнкерами и солдатам за их неуколебимую стойкость при неудачах и за их порыв, с которым они бросились в наступление. Мы отдаем должное храбрым воинам Красного Воздушного Флота и всем тем, кто помогает преодолевать огромные трудности коммуникаций и снабжения. Не в меньшей мере мы воздаем должное бессмертной храбрости партизан Советского Союза.

Разрешите мне добавить еще одну похвалу, которая имеет, так сказать

Выступление Идена

чтобы он представил перед самой Германией и всем миром в качестве ужасного монумента злодейства — монумента, который будет для человечества вечным напоминанием о необходимости своевременно принимать меры против появления другой подобной фигуры.

В последней фазе германской пропаганды зазвучала еще одна нотка: «Продергитесь еще немного, и англичане и русские отойдут друг от друга».

Как вы все знаете, эти надежды уже рухнули. В мае прошлого года мы, здесь в Лондоне подписали англо-советский договор о союзе. Мы не только обязались совместно работать для полного уничтожения державы в этой войне, мы достигли соглашения по более широким принципам, которые лягут в основу нашего сотрудничества в мирное время. Мы пришли к соглашению в вопросе создания послевоенной системы, которая будет отвечать всему тому, что олицетворяет питлеровский «новый порядок».

Противники Гитлера являются поистине объединенными нациями. В речи премьер-министра Стalinя от 6 ноября имелся ответ Гитлеру от имени Союза Советских Социалистических Республик. Гость из Стalin говорил о коалиции Англии, Советского Союза и Соединенных Штатов, которые, несмотря на различные идеологии и структуры, будут бороться против общего врага — Гитлера.

Народ Англии принимает эту программу. Мы принимаем заявление господина Стalinина о том, что англо-советский договор значителен исторический поворотный пункт в отношениях между нашими двумя странами.

В настоящий момент английские и американские войска — товарищи по оружию с Красной Армией вместе с авиацией и военным флотом — сражаются на берегах Средиземного моря, чтобы отбросить противника обратно на континент Европы, где мы будем преследовать его. Военно-воздушные силы союзников все сильнее громят заводы и коммуникации, снабжающие войска державы оси.

Сегодня мы приветствуем Красную Армию, верного преемника тех, кто боролся против тевтонских рыцарей в дни Александра Невского, против Карла XII, желавшего стать завоевателем, против великой армии императора Наполеона.

Мы приветствуем и скорбим о тех, кто доблестно шел, защищая свою родину против самого предательского безжалостного захватчика, против ужасной угрозы западной цивилизации.

Победы под Сталинградом, Ростовом, Харьковом мстят за них. Мы приветствуем их славные боевые подвиги. Мы стремимся вперед к предстоящим победам, к окончательной победе, которую мы завоюем вместе.

Ответ. редактор Г. Я. ДАЛАК.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ ФЕВРАЛЬ:

25—СЛАВА. [Билеты продаются].
26—СЛУГА ДВУХ ХОЗЯЕВ.
27—ВОЛКИ И ОВЦЫ. [Билеты продаются].
28—НАШЕСТИЕ.

Касса театра открыта с 3 ч. для до 9 ч. 30 м. вечера. Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м.

Заказ № 429